
Матеріали науково-практичного семінару (ДДУВС, 28.05.2021) 

 188 

Доцільно роз’яснити, що залучені особи (законні представники, педагог) 
покликані допомогти, вирішити певну проблемну ситуацію. Варто 
підкреслити забезпечення таємниці досудового розслідування, 
нерозголошення отриманих даних [2, с. 95]. 

Підводячи підсумок, зазначимо, що для проведення допиту 
працівникам правоохоронних органів необхідно здійснити ряд 
організаційно-підготовчих заходів, а також визначити перелік та спосіб 
застосування відповідних тактичних прийомів. 
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ТАКТИКИ 
 
Однією з визначальних тенденцій сучасного розвитку практики 

кримінології та попередження злочинів є комплексне впровадження 
таємних слідчих (розшукових) дії, дослідження операцій, забезпечення 
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організаційних, технічних та інших заходів для прийняття рішень у певній 
ситуації тактичного розслідування завдання, які в іншому випадку 
неефективні або неможливі для вирішення. Все частіше, зазначає М.О. 
Селіванов, спостерігається тенденція у розробці криміналістичної тактики 
до розробки комплексу слідчих та оперативних дій для досягнення цілей та 
вирішення тактичних проблем, що виникають у процес розслідування 
кримінальних справ (провадження) [1, с.40].  

Допитуючи та опитуючи слідчих прокуратури, МВС та української 
служби безпеки, ми з’ясували: які засоби криміналістичної тактики 
найчастіше застосовуються на практиці? Результати такі: тактика - 86%; 
тактична рекомендація - 61,4%; система (підсистема) тактики (комбінація) 
- 64%; тактика слідчих дій (судова, оперативна та слідча) - 93,4%; система 
розслідування чи інші дії (тактична операція) - 56,6%.  

Слід зазначити, що спеціальна література неодноразово привертала 
увагу що окремі слідчі дії та індивідуальна тактика неефективні у всіх 
випадках. Як правило, вони досягають мети лише тоді, коли реалізуються 
разом з іншими слідчими діями та заходами, а також у поєднанні з іншими 
тактиками. На цій підставі і сама проблема про комплексне використання 
криміналістичної тактики є правильним і своєчасно. Ці висновки 
підтверджуються результатами нашого дослідження інтерв'ю та 
опитування слідчих з прокуратури, Міністерства внутрішніх справ та 
Служби безпеки України щодо їх думка про те, як проводити 
розслідування, не висловлена слідчі дії (дослідження) та оперативні 
дослідження, організація-техніка та інші заходів, зокрема, 68,85% 
респондентів вказали на складний характер їх реалізації, 28,28% сказали, 
що тримаються в ізоляції, 2,85% - інші. Тому в сучасних умовах оновлення 
кримінально-процесуального законодавства, реформа кримінальної 
юстиції. 

Однак тактичні операції, будучи важливою судово-медичною 
категорією і ефективних способів вирішення тактичних завдань, сьогодні 
ще не знайшли своїх остаточне місце в судовій системі. Це засвідчують 
різні, іноді суперечливі судження судових патологоанатомів. Зокрема, І. Ф. 
Пантелеєв зазначає, що тактична операція не обумовлена особливостями 
розслідування група злочинів, має більш загальний характер і тому, що 
необхідна категорія кримінології належить до предмета слідчої тактики [2, 
с.21]. 

Досліджуючи питання, що розглядаються, Р.С. Бєлкін також включає 
комбінації (операції) як частина загальних положень криміналістичної 
тактики [3, с.211]. С. Ф. Здоровко стверджує, що для визначення місця 
тактичних операцій у криміналістичній системі слід спиратися на загальні 
принципи взаємозв'язку криміналістичної тактики та методології та робить 
висновок, що операція є категорією криміналістичної тактики [4, с.7]. В. 
Ю.Шепітько також переконаний, що тактична операція є судово-медичною 
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категорією тактичний. Що стосується криміналістичної методології, то, на 
думку вченого, вона є тактичною операція знаходить своє конкретне прояв 
стосовно певного виду злочину, орієнтації виду та змісту [5, с.194-199]. 
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INTERROGATION OF A MINOR OR A MINOR BY A 
PSYCHOLOGIST AS ONE OF THE TACTICAL METHODS OF 

INTERROGATION 
 
The tactics of interrogation of minors are due to the peculiarities of their 

psychological development, because the characteristic feature of adolescents is 
their psycho-emotional immaturity and a very sensitive worldview. This 


